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társadalmi, közművelődési É mfaii ük
A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“

Előfizetési díj:
F o'ész évre 4 frt. Félévre 
2 IVt. Negyedem? 7 irt. 
Egv szám ára 10 kr.

Hirdetményéé :
", hasábos petitsor egyszer 
g kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. llélyegdij 30 kr.

szám.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bernien tétlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
i issza.

hivatalos közlönye.

Közművelődési egyesületek.
Budapest, aug. lő.

A magyar társadalom erejének és szellemé- 
iiVk hőmérői a közművelődési egyesületek. Eze­
ken láthatjuk meg legjobban a vagyoni emel­
kedés tokát s a nemzeti szellem lüktetését.

Fiatal valamennyi egyesület, a mily fiatal 
m;t(ra a magyar állam is. Mert fájdalom, múltunk 
ezredévéből sok századot ki kell törülnünk, a 
melyekben a magyar állam vagy rabságban 
mögött, vagy szuny adott.

A közművelődési egyesületeket csak az utóbbi 
évtizedekben újólag feléledt nemzeti szellem 
teremtette meg s igy nem lehet csodálnunk, ha 
még népességben, vagyonban és eredményekben 
szegény ebbek az egyesületek, mint kellene lenniük.

Az intelligens és vagyonos társadalomban 
tízezrével vannak emberek, kik közömbösek a 
nemzeti kultúra szolgálatában álló ez egyesüle­
tekkel szemben. Még igen sokan nem tudják, 
hogy ez egyesületekkel szemben kötelez néni­
nk a nemesség, hanem kötelez a vagyon, kö­
telez a műveltség.

Minden magyar embernek, ki csak egy 
jurányi műveltségre és hazafiságra is igényt tart, 
kötelessége volna önként leróni a jótékonyság és 
a nemzeti kultúra adóját. 8 a mint behordják 
az emberek az adópénztárakba a törvény úttal 
rájuk kivetett adót, úgy kellene kivetés nélkül 
behordani filléreiket a legközelebbi közművelő­
dési egyleti pénztárba.

Ez erkölcsi kötelezettség alól nem lehet 
mentség, mert nem emberi, hanem csak állati 
, letet folytat az, aki csak önmagának s hozzá­
tartozóinak érdekeivel gondol s a kinek keble 
szűk, a látköre korlátolt arra, hogy a közérdek 
fogalmát magába fogadja.

Az önzés, az én-nek és a hozzátartozóknak 
védelmez ese es gondozása, a szer zés vágya, sót 
meg a takarékossag erénye is megtalál hatók az

A „Zalamegye“ tárcája. I
Nem irok már több verset. (

Kétszer tettem bolond dolgot egész életemben, gym- 
uasista koromban, meg a múlt héten.

Mikor a declinatiót verték a fejembe, akkor meg­
untam az életet, mert tanulni kellett volna, akár akartam, 
akár nem. L>e én mégis megmutattam, hogy nem tanu­
lok, estem a vers faragásnak. Petőfi szelleme buzdított.

Azt hiszem, mondanom sem kell, hogy elhasaltam 
az évzáró vizsgán, s midőn atyám dühösen rohant fel 
az igazgatóhoz, a miért az ő remény-teljes fiát megbuk­
tattak, ez egész flegmával kihúzza Íróasztala fiókját s 
felmutatja az én elkobzott verseimet, mintha az lett 
volna az oka a dolognak.

Otthon elpáholtak amúgy isten igazában, annyira, 
liogy minden kedvein elment a verselestől, hozzáfogtam j 
bámulni. 1

Egyik évben disznóval, a másikban egy kis tanu­
lással, no úgy ahogy, leráztam magamról az iskola porát. J

Szabad volt czigarettázni, nyilvánosan, az utcán, a 
lányok között. Hordhattam sétapálcát és „fiatal ember" 
üek hívtak.

Büszkén, a fensőség hatalmas érzetével tekintettem 
szét magam körül s megkívántam mindenkitől az engem 
megillető tiszteletet.

Meddig tartott ?
Nem sokáig. A két hónap eltelt s azon vettem 

őszre magamat, hogy megint rab vagyok, csak szebb 
börtönben, elzárt madár, fényesebb kalitkában. 1 esti e 
jöttem, beiratkoztam egy nagy épületbe, mit egyetemnek 
bivnak s tanulnom kellett volna megint.

He mégis, hiszen nem kifli °da minden nap elmenni, 
hiszen ez pompás ! Az üreg küldi a pénzt, cn meg 

szorgalmasan olvasom — a kártyát, kezelem a dákót.
Ez itt a diák élet! így folynak az évek !
A múlt héten megpillantok a Dunaparton egy 

gyönyörű teremtést. Lábaim gyökeret vertek, zsibongott

Meg je 1 cn i k n) incleii vasáunap.

állatokban is ; de a jótékonyság erénybe s a i 
közszellem csak az emberek tulajdona. j

Fájdalommal kell bevállaltunk, hogy rangos j 
és módos köreinkben egész rétegek vannak, me- : 
lyek még nem tudtak a magasabb és nemesebb 
emberi élet színvonalára emelkedni, melyek az 
önérdek vagy családi érdek korlátain túl nem 
látnak s melyeknek lelkében nem kelt visszhan­
got a közszellem megnyilatkozása.

Ezért van az, hogy sem az erdélyi, sem 
a felvidéki, sem a dunántúli közművelődési egye­
sület, sem a többi hasonló célú társulatok nin­
csenek abban a helyzetben, amiben a külföldi 
hasonló egyletek vaunak s működésük is arány­
lag szűk keretben mozoghat.

A műveltség hiányán és a közönyön kívül 
hozzájárul a közművelődési egyesületek gyengí­
téséhez az a. magyar szokás, hogy alárendelt, 
formális kérdések felett elkeseredett vitákat foly- 

\ tat a magyar, pártokra szakad, kicsinyes dolgok 
miatt neheztel s ezt mindjárt felhasználja alkal­
mit! a félre vonulásra, hogy közönyét, vagy 
áldozatkészségének hiányát ieplezze általa.

A közművelődési egyesületeknek is min­
denki eszméket akar adni s irányt szabni, a 
helyett hogy pénzt adna.

így aztán eszme, irány, terv, indítvány, i 
javaslat, kritika, gáncs, ellenvetés van minden 

1 közművelődési egyesületünkben bőven, csak azok j 
ez emberek vauink legkevesebben, akik pénzt j 
adnak és hallgatnak, vagy akik dolgoznak és 
hallgatnak.

Magyarországon mindenki lelkesít, de e 
közben elfelejtünk az emberek maguk lelkesedni. 
Amit pedig legjobban elfelejtenek, az a pénz­
es a munkaáldozat. Pedig eszme és terv van 
már elég, csak tessék pénzt adni és dolgozni,
a közművelődési egyesületek érdekeért, minden­ei j
kinek a maga körében.

Az az eszme is, mely a közművelődési egye­
sületeket csakis az országos szövetkezés révén 
véli igazán felvirágoztathatni, csak olyan mentő

j minden tagom. < flyan ismerős arc. Azt u bájt, azt a tér | , 
j metet leírni lehetetlen. Nincs, mihez mosolygó ajakát 
i hasonlítani lehetne, korom szeméből csillagok sugárza- 
i mik, v iruló gyöngysor fogai mintha karrarai márványból 
] valók volnának; szép, mint a milyen szép volt Aphrodité, 

fürtös hajához a legsötétebb éj is hajnal-pirkadás, kicsiny 
lábai, apró kezei, mintha nem is övéi volnának.

Megláttam, megszerettem !
Szerettem hévvel, szerettem, mint csak szerető szív j 

szeretni képes. Egy tekintetéért, egy mosolyáért feláldoz 
tani volna abban a pillanatban életemet.

Meg kell tudnom, hogy ki, bármily áldozatomba 
kerüljön is, megismerkedem vele.

Után na mentem. Kísértem egy félóráig le s fel az 
utcákon, egyszer csak megáll, kiveszi parányi zsebken­
dőjét, int az utca vége felé, egy magánfogat robog elé, 
az inas leugrik a bakról, felsegíti, visszaül a helyére, a 
kocsis megsuhintja ostorát, a lovak száguldva rohannak el.

Hé, pszt! Hordár! kiáltok a sarkon állók egyi­
kéhez, akik szaladnak mindnyájan.

— Hamar egy bérkocsit!
Futnak szástí’flé, egy pár pere múlva mindenünnen 

hordáros kocsik robognak, a hordárnak oda adom a 
maga részét s megindulunk az eltűnt fogat után, mit 
sem törődve az el kéjeteknek bókjaival és „tegye bolonddá 
az öreg apját“ kiáltásaival, csak mentünk utcáról, 
utcára s vagy két.órai hajsza után megelégedve a kocsi- 
zással, abba hagytam az üldözést anélkül, hogy meg 
tudtam volna a hölgyről valamit.

A kávéházban nem esett jól a kávé. Az utcán 
semmiben sem találtam élvezetet, olyan levert, kifáradt 
voltaim Kínnak, tehernek látszott az élet.

Almomban megjelent előttem s ismét oly különös, 
oly ismerős volt, mintha nem most láttam volna először.

A reggeli napsugár elűzte szememről az álmot, 
tölébredtem s szokatlan vágy fogott el, hogy verset Írjak. 
Neki is ültem s csak úgy folyt egyik versszak a másik 
után, dicsőítve, istenítve azt a nőt, kiért úgy lángolok 
s a kit nem ismerek.

Épen befejeztem az utolsó sort is, amidőn kopogás 
hangzik ajtómon.

eszme, mint a többi. 8 még abban a formában 
is, a melyben most, a „Felvidéki közművelődési 
egyesület“ lőcsei közgyűlésén fölvetették azt, 
alig lesz keresztül vihető.

Gátja ennek az a rendkívül komplikált ke­
zelés, a melynél fogva az egyforintos adomány­
nak is az összes fiók választmányi, megyei, köz­
ponti s egyéb fórumokon keresztül az országos 
szövetkezeti pénztárba s onnan ugyanez utón, 
segélyezés ezé Íjából való kiküldése legalább is 
két forintnyi kezelési költséggel járna.

Legfőbb gátja azonban a szövetkezésnek 
a partikularizmus, a kicsinyes helyi féltékeny­
kedés, a magyar embernek az a rósz szokása, 
hogy a közügyek műhelyéből is szeretné elmarni 
azokat, akik munkájukkal ott kitűnnek, mintha 
a közügyek műhelye a húsos fazekak konyhája 
volna.

Ha az emberek a közművelődési egyesüle­
tekben s a nemzeti művelődésért csak áldozni 
és dolgozni akarnának, akkor nagyon könnyű 
volna a közművelődési egyesületek országos szö­
vetkezetét létrehozni ; még pedig akkor létre 
lehetne hozni oly ideális formában, hogy egy 
nagy nemzeti ligába olvadnának bele az összes 
közművelődési egyesületek s az ol só és gyors 
központi adminisztráció kétszeresen növelné a 
liga erejét. í)e az emberek szerepelni is akarnak 
s nincs könnyebb dolog, mint a magyar ember 
hiúságát mégsei teni.

Mikor a Dunántúli közművelődési egyesü­
letet alakították, hetven országgyűlési képviselő 
két hétig törte a fejét azon, mikent adjanak oly 
szervezetet az egyesületnek, hogy a dunántúli 
tizenegy vármegye egyetlen lakosa se érezze 
magát sértve s mikor kieszelték éppen e ezéíra, 
hogy minden vármegye külön központtal, külön 
egyletet csináljon, külön autonómiával s a vala­
mennyit egyesítő központi egylet is a tizenegy 
vármegyében fölváltva tartsa közgyűléseit, még 
ezzel a mintaszervezettel sem érhették el azt. 
hogy senki hiúságában sértve ne érezze magát

Félre toltam a reteszt s az én kedves jó Fiezi 
komám lép he rajta.

— Szervusz öreg !
— Szervus, hát hogy kerti tél ide ?
— Megtalállak én, ha te nem keresel.
— Ülj le.
— Köszönöm, llahaha ! Mit csináltál szerencsétlen ? 

Veers? Te? llahaha! Nézzük csak . . . Éppen olyan 
roszak, mint az enyéim ! Tán szerelmes vagy gyerek ? 
Persze ! Ugyan ki lehet ez a barna leányzó ?

— Egy angyal, egy tündér, egy . . .
— Hm, hm, ismered ?
— Nem !
— Jól nézel ki, nem ismered, szerelmes vagy belé.
— De megismerem ! Fogadom!
— No jó, de ezt a verset elébb tépd szét, azután 

gyere reggelizni.
Amint a kávéház terraszán ülünk, egyszer csak, 

oh ég, ő ott jön a sarkon . . .
Megragadom Piczi karját.
— Te, nézd ott jön ! . . .
— Aha, hm, hm, elkéstél már öcséin.
— Alit ? !!
— A múlt héten mondtuk el egymásnak, hogy 

mennvire szeretjük egymást.
— Alit??'!!
— Igen, és tegnap mondtuk el egymásnak úgy 

négyszemközt, hogy ki nem állhatjuk egymást!
__ De ki ő? !
— Révy bankár neje. 8 nekem most szőkék tet­

szenek, tudod, ő is azt mondja, hogy a szőkékért rajong 
s egy napon mondtunk fél egymásnak. Te pedig várj 

' addig, míg ő nagyságának a vörösek tetszenek ’ Külön* 
I ben ismerheted, ő is Ráezhegyre való, Dory Vilma.

— Dő-dőry Vil Ima. Eszembe jutott, mikor még 
1 gymnazista koromban verset irtani hozzá s ő meg nem 

hallotta sóhajomat, amikor kikaptam miatta s most ismét 
verset hozzá, nem ! elég volt, nem irok több verset.

, Misó.
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s már is akadtak emberek, a kik be sem lépve 
az egyletbe, gáncsolták annak szervezetét, amely­
hez pedig ennélfogva semmi közük sem volt.

A felvidéki közművelődési egyesületben pe­
dig éles hangok keletkeztek Szalavszky Gyula 
elnök ama terve ellen, hogy az egyesület köz­
ponti székhelye Budapestre tétessék át s a lőcsei 
közgyűlésen az eszme meg is bukott.

A partikuláris érdekek ilyen előretolakodása 
mellett s a provinciális érzékenység ilyen nagy 
foka mellett ki merné remélni az ország főváro­
sában székelendő országos közművelődési szövet­
kezet vagy épen a nagy nemzeti liga kelet- 
kezesét*

Nem marad tehát egyéb hátra, minthogy 
minden egyesület a maga hatáskörében, saját 
eszközeivel próbáljon megfelelni hivatásának.

Porzsolt Kálmán,
a „Dunántúli Közművelődési Egyesület- 

titkára.

Vasúti tisztképző és posta- távírdái tanfolyamok.
Legalkalmasabbnak tartjuk az időt, hogy az érdek­

lődő közönséggel megismertessük ezen, tágabb körben 
még eléggé nem ismert tanintézeteket, melyek új, szép 
hivatású életpályákra készítenek elő.

A vasúti tanfolyamon kütelezőleg előadatnak szak 
szempontból heti 30'órán : építmények és berendezések, 
táviró szolgálat, forgalmi szolgálat, kereskedelmi szol­
gálat, földrajz, vasutak fejlődésének története, jog e» 
törvényisme, számtan és könyvvitel, anyag és áruisme, 
egészségügy és mentő szolgálat, német és francia nyelv.

Tanfolyami hallgatókul oly egyének vétetnek fel, 
kik eredeti vagy közjegyzőileg hitelesített másolati 
okmányokkal igazolják, hogy megfelelő elméleti elő 
képzettséggel bírnak, 18 ik életévüket már betöltöt­
ték, vagy az 1893. évi január hó végéig betölteni fog­
ják, magyar állampolgárok, a hivatalos magyar nyelvet 
szóban és Írásban tökéletesen birják, feddhetlen előéle­
tnek, mi a tanulmányoknak netán már korább történt 
befejezte óta eltelt időre nézve hatóságilag megerősített 
fogalmazási és erkölcsi bizonyítványokkal igazolandó, a 
vasúti illetve posta- távirdai szolgálatra testileg is alkal­
masak, minek bizonyítására a vasúti vállalatok orvosai 
és a közhatósági orvosok hivatvák.

A mi az elméleti előképzettseget illeti, hallgatókul 
azok vétetnek tel, kik valamely tőgymnasiumot vagy 
főreáltanodát vagy azokkal egyenlő rangban álló keres­
kedelmi vagy katonai tanintézetet sikerrel végeztek s 
az előirt érettségi vagy zárvizsgát megfelelő, eredmény­
nyel letették, valamint azok, kik 'a cs. és kir. hadsereg 
vagy a m. kir. honvédség tényleges állományában szol­
gáltak s a tiszti vizsgát sikerrel letették.

Felvétetnek végül azon gyógyszerészek is, kik a 
vallás és közoktatásügyi miniszternek 35222 87. sz. a. 
kelt, s 1888. évi január hó 1-én életbe lépett rendelete 
értelmében 6 gymnasiális osztály elvégzése és 3 évi 
gyakornokoskodás után a kinevezett állami vizsgáló 
bizottságok előtt tették le a gyakornoki vizsgát; inig 
ellenben azon gyógyszerészek, kik a régi rendszer sze­
rint 4 gymnasiális osztályt végeztek, csak azon esetben 
vehetők fel, ha az egyetemi gyógyszerészeti tan folyamot 
is jó sikerrel elvégezték.

Önként értetik, hogy az imént körülirt szabványos 
készültségnél magasabbat kimutatni képes (felsőbb tan­
intézeteket látogatott) egyének szintén felvétetnek; de a 
kik huzamosb időn (több éven) át tanulmányokkal mái 
egyáltalán nem foglalkoznak, felvételre nem számíthatnak.

A posta és távirdai tanfolyamon szintén szakszem- 
pontból heti 37 órán kütelezőleg előadatik : jog és tör­
vényisme, posta történet, távirda történet, postatakarék­
pénztárak, statisztika, földrajz, állam szám vitel tan, tenné 
szettan, vegytan, postakezelés, távirdakezelés, távírda 
gép és kapcsolástan, távirda építészet és anyagisme, 
számviteli és pénztári szolgálat, berendezések, horvát, 
német és francia nyelv.

A tanév mindkét tanfolyamon szeptember 1-én kez­
dődik és egy huzamban 10 hónapig tart.

A tanév befejeztével a vasúti tisztképző tanfolyam­
nak távozási bizonyítvánnyal ellátott hallgatói a hasai 
vasutakhoz osztatnak be és három hónapig tartó gya­
korlati próbaszolgálat után a minden év október 10-tol 
december 23-ig terjedő időszakban megejtendő képesítő 
vizsgára bocsáttatnak s a vizsgálat sikeres megállása 
esetében a vasúti szolgálatra képesítő bizonyítványt

^ Hasonlóan a posta- és távirda tanfolyamot végzett, 
távozási bizonyítvánnyal ellátott és alapvizsgát sikerrel 
letett hallgatók 6 hónapig tartó gyakorlati próbaszolga­
latra posta- és távirda hivatalokhoz osztatnak be es ez 
után a képesítő vizsgálat második részét képező szak- 
vizsgálatra bocsáttatnak. — Már a próbaszolgálat tartal­
mára is, tehát az alapvizsga után az illetők gyakornoki 
vagy dijnoki állásokra szoktak kineveztetni, tehat díjas 
elhelyezésben működnek.

A posta- távirda tanfolyamot végzettek szolgálati 
rangja, feltéve hogy a gyakorlati téren kellő szorgalmat 
és Tikért fognak felmutatni, azon naptól kezdve szárnit- 
tatik, melyen a tanfolyam látogatását megkezdték.

A beiktatási dij mindkét tanfolyamon 10 írt, a 
tandíj a vasúti tanfolyamon 60 frt, a posta távirdain
40 frt. ,

A tandíj a középiskolákból hozott bizonyítványok 
hoz és az illetőnek vagyoni viszonyaihoz mérten egész­
ben vagy részben elengedtetik, sőt a posta- távirdai 
tanfolyamon oly hallgatók, kik kiváló előmenetelt tanú 
sí tana k és szegénysorsuak, tizenketten egyenként 
forint havi rendes segély pénzek ben (ösztöndíjakban) is 
10 hónapon át részesülhetnek, mig ellenben a vasúti 
tanfolyam hallgatói közül 80-100-an a m. kir. illám- 
vasutak budapesti hivatalaiban délelőtti díjazott foglal
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kozást (dijnokok) nyerhetnek. Csekélyebb szambán dij- 
nokul való alkalmazása anyilvános rendes hallgatóknak a 
többi hazai vasutak által is fog nyujtatni, illetve ezek 
részéről néhány hallgató pénzsegélyekben fog resze-
sittetni. , ... r , ‘

A használatban lévő tankönyvek illetve vezertona-
lok ára mintegy 30 frt (vasúti), illetőleg 20 írt (posta­
táv irdai). , , . ... ,

A tanfolyamok saját házukban célszerűen es kényel­
mesen vannak elhelyezve, külön szakkönyvtarak és 
múzeumok felett rendelkeznek és az intézetben külön 
orvos működik.

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly kir. tanácsos, megyei t. főor­

vos a megye erületén julius hónapban észlelt köz- 
egészségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklők­
ről a következő jelentést terjesztette be a közigazgatasi 
bizottság augusztus havi ülesehez. . . ,

Áz időjárás igen ingadozó volt. Általában borús, 
hűvös napok észleltettek, gyakori csapadékkal és időn 
ként heves széllel; különösen 18 án dühöngött Zala- 
Egerszegen és vidékén egészen szokatlan erős forgószél, 
mely nagy fákat tördelt szét és házakat döntött el.

A feljegyzett meteorológiai észleletek eredménye sze­
rint a légnyomás maximuma volt 752*4 m/m., minimu­
ma 738*7 m/m., havi közép 746*6 m/m. Hőmérséklet 
maximuma + 30*6 "C, minimuma + 13*4°C, havi közép 
-f 20 5UC. Nedvesség, havi középértéke százalékokban 
72%; csapadék havi összege 58*3 m/m. Szelek ’irányát 
illetőleg leggyakrabban észlelteiéit ENy D, és DNy, 
azután É és Ny.

A felnőttek közegészségi állapota legtöbb helyen 
kielégítő, sőt jó volt, a Csáktornyái és letenyei járások­
ban azonban a megbetegedések nagy száma miatt nem 
volt kielégítőnek mondható. Az előfordult kórnemek közt 
mindenütt az emésztő szervi bántalmak észlelteitek leg­
nagyobb számban, különösen a bélhurutok, ezeken kívül 
az elmúlt hónapban több helyen a váliolázas az eddigi­
nél nagyobb mennyiségben kerültek gyógykezelés alá.
A vérhasnak is említésre méltó szórványos esetei merül­
tek tel. .

A gyermekek kózegészsegi allapota általában kedve­
zőtlenebb volt, mint a felnőtteké. A nagy betegforga­
lom mellett a halálozási arány is szaporodott köztük, 
különösen nagy mennyiségben eszleltetett a belhuiut, 
hökhurut és íültőmirigylob. Ezen kivül gyógykezelés 
tárgyát képezték diphteritisnek és torokgyíknak szórvá­
nyos esetei.

A heveny fertőző kórnemek közül a kanyaró két 
helyen, a vérlias pedig egy községben öltött járványos 
jelleget. Kanyaróban Csátordon és Kerecsenyben össze­
sen megbetegült 97 egyén; ezek közül meggyógyult 95, 
meghalt 2; a járvány mindkét községben megszűnt. 
Vérhasban Letenyén megbetegült 35, meggyógyult 17, 
meghalt 9, a hónap végén további gyógykezelés alatt 
maradt 9. A hökhurut Nagy-Kanizsán szintén oly meny- 
nyiségben fordult elő, hogy járványos jellegűnek volt 
mondható és a beérkezett jelentés szerint a szabályszerű 
óvómtézkedések a kór tova terjedésének megakadályo­
zására megtétettek. .

Boncvizsgálat összesen 6 esetben tetjesittetett es 
pedig 5 esetben törvényszéki megbízatás folytán, egyszei 
rendőri tekintetből. A halál legközelebbi okai a tűi vény - 
széki boncolatoknál voltak: 2 agyrázódás, egy égési 
sebek folytán! szivhűdés, 1 mérgezési gyomorlob, 1
túliadás ; a rendőrinél szemcsés máj.

Külső kullaszemle rendőri tekintetből 8 esetben 
vált szükségessé. Súlyos sértés bejelentetett 5.

Véletlen szerencsétlenségnek 10 egyén esett áldoza­
tává, akik közül 9 különböző módon vízbe fűlt, egy 
pedig villám által sujlátott agyon.

Elmekórnak két esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya: egyik esetben a beteg megfigyelés végett a zala­
egerszegi közkórházba, másik esetben pedig tébolydába
szállíttatott. . 1

A kolera elleni óvintézkedések körüli eljárás mindé
niitt folyamatban van és a lehetőség szerint már eddig 
is teljesíttetelt. A hatóságok, községi elöljáróságok és 
szakközegek együttesen működnek közre, hogy az itt 
talált hiányok pótoltassanak; a felülvizsgálatot részben 
már teljesítettem, a megye többi részeiben pedig folyta­
tólag teljesítem.“

Iskolai értesítés.
A zala-egerszegi polgári fiú-, a vele kapcsolatos 

középkereskedelmi- és ipariskolánál, valamint a polgári 
leányiskolánál az 1892 ,93-ik tanévi beiratások szeptem­
ber hó 1., 2., 3. és 4 ik napjain délelőtt 9—12 óráig 
tartatnak a polgári fiú iskola épületében az igazgatói 
irodában. Ugyanezen napok délutánjain 2 órakor lesznek 
a felvételi és javító vizsgálatok.

A tanévet megnyitó ünnepélyes r)\ em Snncte szép 
tembér 5-éu délelőtt 7'/2 tartatik a róm. kath. plébánia 
templomban, mely után a szabályszerű előadások meg­
kezdőknek.

A polgári fiú iskola első osztályába felvétetnek 
mindazon növendékek, a kik a 9 éves életkort betöltöt­
ték s az elemi iskola negyedik osztályát sikerrel elvé­
gezték s akik a magyarnyelv- és számtanból a nagy- 
méltóságu vallás- és közoktatásügyi miniszter urnák 
1887. évi augusztus 26-án 21.678. sz. a. kelt rendele­
tével előirt felvételi vizsgálatot sikerrel kiállották.

A polgári leányiskola első osztályába felvétetne í 
mindazon növendékek, akik a 9. éves életkort betöl­
tötték s az elemi iskola negyedik osztályát sikeriel 
elvégezték.

A középkereskedelmi iskola első osztályába felve­
tetnek azon növendékek, a kik gymnasium-, íeal , vagy 
polgári- iskola négy osztályát sikerrel elvégezték, vagy 
pedig a 13 éves kort betöltötték, és az említett osztá­
lyokra előirt tantárgyakból a felvételi vizsgálatot lete­
szik. A középkereskedelmi iskola H-ik vagy III. osztá­

lyába csak oly növendékek vétetnek fel, akik taninté­
zetünkben, vagy valamely nyilvános joggal biró közép- 
kereskedelmi iskolában vagy kereskedelmi akadémiában 
az I., illetve Ilik osztályt elégséges eredmény nyel elvé­
gezték.

és közoktatásügyi miniszter ur rendelete folytan ugyanitt 
érettségit tehetnek s az érettségi vizsgálatot sikerrel letett 
növendékeink az egy évi önkénytességi jog kedvezményé 
ben részesülnek és a tisztviselők minősítéséről szója 1883. 
évi I törvénycikk értelmében mindazon életpályákra joga 
sultaic, melyekre főgymnasiumi, főreáliskolai érettségi 
vizsgálatot tett növendékek, beléphetnek a vasútiposta- es 
távirdatiszti szaktanfolyamokba, valamint a gazdasági
akadémiákba. .

A műasztalos tanműhelybe a gymnasiumi , real-, 
vagy polgári- iskola harmadik osztályát elvégezett nővén 
dékek jelentkezhetnek felvétel végett.

Tandíj a polgári fiú-, polgári leány- és a műasz 
talos tanműhelybe járó növendékeknél 6 forint, a latin- 
nyelvre is járó polgári iskolai tanulóknál 10 foiint, a 
középkereskedelmi iskolába járó növendékeknél 15 lórim 
Ezen kivül minden tanuló kivétel nélkül a könyvtárra 
s az „Értesítő“ nyomtatási költségeire egy forintot tar 
tozik fizetni. Vidéki tanulók a beiraláskor az egesz éti 
tandíjat tartoznak lefizetni.

A tekintetes iskolaszéknek 1800. évi augusztus .>/ tu 
tartott ülésének határozata értelmében a zala-egerszegi pólyán 
fiú-, polgári leány , középkereskeáelmi iskola- es múaszto 
l s tanműhelynél csak is azon jóvtseletii tanulók részesun 
nek egész tandíj mentességben, akik vagyonta/ansdgukaf 
hiteles hatósági bizonyítványnyal igazolják és akiknek a 
megelőző tanévről szóló iskolai bizonyítványukban — az 
éneket, szépírást és testgyakorlatot kivéve - kettőnél több 
elégséges osztályzat nem foglaltatik; mig azon tanulók., 
kik jóviselet és hiteles községi szegénységi bizonyítvány 
mellett a megelőző tanévről oly iskolai bizonyítványnya- 
bírnak, melyben — az éneket, szépírást, testgyakorlatot 
nem számítva, — az elégséges osztályzat a jó és jeles 
osztályzatnál kevesebb, vagy esetleg egyenlő szám,na/ fői­
dül elő, azok a tandíj felének fizetése alól mentetnek fél.

Szorgalmas, jóviseletű tanulók az ifjúsági segély­
egyesület részéről a szükséges tankönyvekkel az 
egyesület vagyoni erejéhez képest — elláttatnak. Ez 
érdemben a szükséges könyvek jegyzékét tartalmazó 
kérvény Kiss Lajos polgári iskolai tanár úrhoz, mint az 
ifjúsági segély egyesület elnökéhez adandó be.

A növendékek szüléik, vagy azok helyettesének ktse 
rétében tartoznak a beiratdson megjelenni.

Zala Eger szeg, 1892. augusztus 18.
Uduardy Ignác,

a polgári fiú-, polgári leány- c- 
közepkeresk. isk. igazgatója

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
A cs. és kir. 13. hadtest intézőségének értesítése 

szerint a zágrábi cs. és kir. hadélelmezési raktárnál t 
é. augusztus hó közepétől fogva jövő évi márciusig 250D 
métermázsa rozs és 3900 mm. zab, az eszéki cs. és ki- 
hadélelmezési raktárnál ugyanazon időben 60 mm. búza. 
900 mm. rozs és 1350 mm. zab; a péterváradi cs. <- 
kir. hadélelmezési raktárnál 170 mm. búza, 13oO mm 
rozs és 500 mm. zab; kereskedelmi usance szerint tm: 
megvétetni, a közelebbi feltételek az említett cs. és kir. 
hadélelmezési raktárnál betekintlietők.

Sopron, 1892. augusztus hóban.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hivatalos rovat.
Zala Egerszeg rend. tan. város tanácsa áltál köz 

hírré tétetik, hogy az 1886. évi XXII. t.-c. 122 §-')
értelmében a tanács által előterjesztett es az állandó 
számvizsgáló bizottság által felülvizsgált 189-». évi költség 
vetés az 1892. évi augusztus 16 tói egész 1892. évi 
augusztus 30 áig a város tanács termében betekinthetés 
végett közszemlére kitétetett.

Zala-Égerszögen, 1892. auguszt 16.
Kovács Károly sk.,

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Felséges királyunk születésnapján í. hó 18-án d. 

e. 9, órakor a r. k. plébánia templomban ünnepélyes 
hálaadó isteni tisztelet volt, melyet Balaton József espei<-> 
plébános tartott fényes segédlettel. Az isteni tisztelőien 
részt vett a vármegye tisztikara élén S vasi its Benő fő­
ispán Öméltóságával, a honvédhuszár tisztikar, tartalékos 
tisztek, a székhelyen levő összes állami és városi lova 
talok és hatóságok. Kivonult a honvédhuszárok közül 
egy diszszázad is, mely a mise főrészei alatt sikeiiili 
sortüzet adott. Az izr. imaházban az ünnepélyes hálaadó 
isteni tisztelet 1/2 10 órakor volt.

A kiraiy születésnapjai Nagy-Kanizsán IS megün­
nepelték. A középületek, a templomok tornyai, a magán- 
épületek legnagyobb része lobogó-diszben állottak. A 
szeutferenciek templomában reggel 9 órakor hivatalos 
isteni tisztelet volt; 10 órakor pedig a többi felekezetek 
templomában tartottak alkalmi szentbeszédeket. A szent- 
ferencik templomához a m. kir. honvédség egy diszsza- 
zada vonult ki s diszlövéseket eszközölt.

Ö Felsege a király születése napját Csáktornyán 
is megünnepelték. Nagy számú hivatalos közönség g) ült 
össze a 9 órakor mondott ünnepélyes misén, melyen 
Ángyán Aurel quardián celebrált. Az istenitisztelet ' 
magasló része Dobosy Elek közs. tanító gyönyörű hege ü 
játéka volt, melylyel Hühner Károly kántor magasztos 
orgonajátékát s szép énekét kisérte.

A zalavármegyei tűzoltó szövetség közgyűlést 
ez évben Csáktornyán tartotta meg aug. 14 én. A köz­
gyűlésen képviselve volt 18 egyesület és pedig a z.i a 
egerszegi, nagy-kanizsai, keszthelyi, alsó-lendvai, p< * ,l x * 
letenyei, lentű, szent gróthi, zala istvándi, kis-kouiaroim,
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lé^rádi, alsó-domborui, sormási, hodosáni, mura-csányi, 
dniva-egyházi, nyirvölgyi és a Csáktornyái. — Már 13-án 
zítszlódiszt öltött az egész város. Merre az ember járt 
aZ uteákon, mindenütt lehetett kitűzött zászlókat látni,
, annak, mily szívesen látott vendégei voltak a 
vírusnak az egy begy ült tűzoltók. E napon már érkeztek 
v távolabb lakó tűzoltók közül egy netiányan, kik este 
i Szeivert íéle kertben gyűltek össze. 14íkéc d. e. 10 
órrtkor volt a megyei választmányi ülés s ennek beíejez- 
tcvel a szolgálati érem kiosztása. A Csáktornyái öuk. 
tűzoltó-egylet felhasználta ugyanis ez alkalmat a lő, 10 
uS 5 éves tűzoltók kitüntetésére. E célra igen csinos 
értnek szereztettek be és pedig a 15 éves tűzoltók részére 
ezüst érem aranyozott tűzoltó jelvényekkel, a 10 évesek 
részére ezüst érem, s az 5 évesek kitüntetésére csinosan 
kiállított sárgaréz érem. Kitüntetésben részesült 11 tizen­
öté vés, I_7 . tizeves és 5 ötéves tűzoltó. Az érem íeltüzést 
megelőzőleg Sárosi László egyleti elnök üdvözölte az 
elegyült vendégeket. Ezt követte Alszeghy Alajos 
elleti jegyző beszéde, ki a tűzoltó intézmény nagy fon­
tosságát es különösen az idősebb tűzoltók érdemeit mél­
tatta. Erre következett az érem leltüzése, mit az elnök 
tűzött tel minden egyes kitüntetettnek. Az érem kiosztás 
után ivováts Károly zala egerszegi tőparancsnok köszönte 
umg a szives fogadtatást. Ez ünnepélyt a közönség nagy j 
számmal nézte végig. — Az érem kiosztás befejezése 
után az összes egy begy ült tűzoltóság szép sorban az 
alsó-lendvai tűzoltó banda kísérete mellett vonult tel a 

:vert-féle kertbe, hol sikerült társas ebéd volt, melyen 
több szellemes felköszöntő hangzott el. Délután 3 és tél 
,,rakor vette kezdetét Kovács Károly vármegyei tűzoltó- 
- . v. t-égi elnök elnöklete alatt a közgyűlés az elemi nepis-
i,mbaii. A közgyűlés körülbelül bátoráig tartott. A köz 
nv *1 lés után kezdődött a díszgyakorlat, mely minden tekin­
tetben sikerültnek mondható. Kiemelendő az, hogy vizet oly 
vvorsan nyertek, hogy már 3 perc múlva a tetőn hasz 
Hálhatták. A díszgyakorlatban résztvettek a Csáktornyái, 
perlaki és a nyirvölgyi tűzoltók. A díszgyakorlat befe- 
jeztével az összes tűzoltóság a „í ehér Ealarnb kei ti 
helyiségébe vonult zene-estélyre. Ezen estélyen az 
alsó-lendvai kitünően szervezett tűzoltóbauda játszott 
szebbnél szebb darabokat, szórakoztatja az egy begy ült 
közönséget. Itt ezen estélyen győződhettek meg a vidéki 
tűzoltók leginkább arról, hogy a közönség mily érdek­
lődéssel vau ügyük iránt. Az említett kerthelyiség 
ugyanis annyira megtelt közönséggel, hogy a később 
érkezőknek befogadására alig volt már elegendő hely. 
Körülbelül 9 órakor este kezdődött el a tűzijáték, me­
lyet a közönség szintén a legnagyobb élvezettel nézett 

v A fiatalság táncra is perdült s vígan folyt a mu­
latság csaknem világos reggelig.

Primicia. Zechmeister Viktor szombathely-egy ház- 
... gvei uj áldozat- első zsengéjét t. hó 24-én délelőtt 10. 

.«iákor mutatja be a Mindenhatónak a helybeli r. k. 
plébánia templomban.

Felavatasi ünnepély. A keszthelyi főgymnasium 
uj épületének fölavatás! ünnepélye í. hó 23-án d. e. 10 
Órakor tog megtartatni. Ezen ünnepélyre dr. Kuncz 
Adolf csornai — premontrei praelátuson kívül Keszt­
helyre várják Zalavármegye tő- és alispánját, a vallás* 

s közokt. m. kir. minisztérium képviselőit s több másokat.
Értesítés. Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város 

tanácsa által felhivatnak mindazon szülők, kiknek gyer­
mekei a „JákunD-téle alapra felvétettek, vagy a tan­
díjfizetés alól felmentettek, hogy a felmentést igazoló 
szelvényeket f. é. augusztus hó 22-éu a városi tanácsnál 
átvehetik. Értesíttetnek továbbá ezen szülők, hogy tan­
díjmentességben részesült gyermekeiket e hó utolsó két 
napján, vagyis augusztus hó 30. és 31-én az elemi 
iskola igazgatóságánál, az igazgatói irodánál okvetlenül 
beírassák. Zala-Egerszeg, 1892, évi augusztus hó 18-án. 
Kovács Károly polgármester.

Hangverseny. A keszthelyi zenekedvelők, több 
fürdő vendég közreműködésével, aug. hó 13-án Keszthe­
lyen .Nemzeti szálloda1' nyári helyiségében

Habár az egész hangverseny
hang­
osak

Járomi,

versenyt rendeztek. v „
ugv rögtönözve hozatott össze, az mégis minden tekin 
tétben sikerült. A szálloda nyári helyisége zsúfolva volt 
résztvevőkkel. A műsor élén Sümegi Kálmán állt felol­
vasásával, ki annyira szereti Keszthelyt, hogy „szinte 
szivemhez nőtt“, mint mondja s ebből kifolyólag felol­
vasásával gyönyörűen festette deák életét, melyet Keszt­
helyen töltött. Sümegi jeles iró és felolvasó egyiránt, 
őt a hallgatóság zajosan megéljenezte. Után na Takách 
lmréné és Puly Irén urhölgyek zongorán előadtak egy 
„Nászindulót“. Auiz Aladár 10 éves bpesti fiúcska hegedű 
szólót játszott Molnár 1. zongora kísérete mellett; Szabó 
istvánué urhölgy Troubadourt játszotta Liszt F-től
zongorán; Cavallár József hegedűre, zongora kísérettel 
Frank J. „Komlósi emlékű ét játszotta; Vollinek Ricsi 
urhölgy énekelt, Trsztyánszky Margit ur hölgy cimbal 
nrozott; az iparos dalkör a „Nemzeti zászlót“ énekelte; 
legvégül Molnár János ur pompás magyar nótákat 
zongorázott, amivel a hangverseny be is fejeztetett. Kö­
vetkezett a reggelig tartó tánc. A hangverseny 300 
írtra rugó tiszta jövedelme a keszthelyi apáca-zárda 
kápolnájában felállítandó góth stylü oltár költségeinek 
fedezésére adatott.

Esküvő. Sabján János Dénes gelsei posta inestei 
és Szabó Ilonka, Keszthely városi adópénztárnok, «Szabó 
János kedves leánya f. hó 15-én esküdtek egymásnak 
örök hűséget a keszthelyi r. k. templomban.

Áthelyezés. rlótk Sándor Csáktornyái adótiszt hason 
minőségben a letenyei adóhivatalhoz helyeztetett át.

Kirándulás. A Baross gőzhajó 1. hó 13 án <0 
tagból álló kiránduló társaságot hozott Keszthelyre. A 
kirándulók között voltak Blaha Lujza és Jászai Mari 
színművésznők. F. hó 20 án, Szt.-István napján pedig 
egy 200 tőből álló társaság rándul gőzhajón Keszthelyre. 
A kirándulók a veszprémi iparos és kereshet o í ja ', 
kiket Keszthelyen az ipaios és kereskedő segédek ünne­
pélyesen fogadnak. Délben a Nemzeti szállóban bankettet 
esznek, ebéd után kirándulnak Hévízre, az nap O órakor 
vissza indulnak hajón Almádiba, hol táneviga om esz.

A csesztregi önk. tűzoltó egylet áug. hó 7-én
Csesztregen a „Kutszegi ligetben“ saját pénztára javára 
zártkörű nyár; táncvigalmat rendezett, melyen úgy a 
szomszédságban levő tűzoltó egyletek, valamint a környék­
beli intelligente szép számban volt képviselve. — Kora 
hajnalban három tarack lövés hirdete a ritka jelentőségű 
nap tel virrad tát. Délutáni 4 órakor zeneszó mellett vonult 
ki a tűzoltóság a kies ligetbe. Festőién szép képet 
nyújtott a csinos liget tánctere ügyesen díszítve fényű, . 
tölgyfa és egyéb gályákká!, amint különösen az ^ 
estéli órákban, a lámpiouok és a magnesium fáklya j 
fényárja mellett a viglcedélyü fiatalság fesztelen jo kedv- j 
vet járta a nemzeti táncot. A nyári táncmulatság, mely 
nek a gyönyörű holdvilágos est fölöttébb kedvezett, 
kitünően sikerültnek mondható. Dicsérőleg kell kiemelni 
a tűzoltóság buzgalmát, melyet a természettől gazdagon 
megáldott kies fekvésű üget feldíszítése körül kifejtett, 
úgyszintén ama figyelmét és előzékenységét, amelyet az 
érkezett vendégekkel szemben tanúsított. (Egy jelenvolt.)

A Keszthelyen állomásozó 8 honvédhuszár ezred­
ből három század megy a pécsi hadgyakorlatokra, mely 
Király ő felsége előtt fog lelolyni.

Felhívás. A rendőrkapitányi hivatal felkért ben­
nünket a következő sorok közlésére: A rendőrkapi­
tányságnak tudomására jutott, hogy gyermekek a város­
ban és a szabadban dobért puskával madarakra lövői 
döznek. — Tekintve, hogy az éneklő madarak pusztí­
tása vagy lelövése általánosan tilos, más fajta madarak 
ped g csak az arra hivatott egyének által hihetők, a t. 
c. szülőket felkérem, hogy gyermekeiket a dobért tégy 
vérrel való lövöldözéstől egyáltalán tiltsák el, annyival 
inkább, mert jövőben előforduló esetekben a legszigorub 
ban fogok eljárni. Zala-Egerszeg, 1892. aug. 12. Dani
rendőrkapitány. ,

Köszönet nyilvánítás. A csesztregi önk. tűzöl to 
egyletnek aug. 7-éu tartott nyári táncvigalma alkalmával 
a következő íelüldzetések folytak be: Bertalan 1 ál - 
irt 20 kr., Bagó Márton, Haán Jakab, Eppinger József 
1 írt 60 kr., Sándor János plébános, Simon Fámé, 
Komán Dániel, Faragó József, 1 írt 20 kr.,^ Schmidt
István Káplán, Rosenberger N., Nagy Lajos, Szabó ral, 
l Irt, Udvary Jenő, dr. Stanovszky Nándor, Majer 
Ignác, Sárkány Vendel, Kuser Paula k. a., Websek 
József, dr. Pichovszky József, Fazekas András, Starick 
Frigyes, Eppinger János, Urbán Árpád 60 kr., Ka - as 
István, Héritz Lajos 40 kr., Kovács Sándor, Nagy 
Mihály 30 kr., Baka Boldizsár, Sáli Sándor, Maasz 
Lipót, Waltersdorier H., Fehér József, Donászy Viktor, 
Túlér N., Vadász Vendel, Németh Ferenc, Szinodisch 
(iyörgy, Singer és Sternberg egyenkint 20 kr., Orbán 
Árpád és Biandl Samu 10 kr. Fogadják a nemeskeblü 
feiültizetők a tűzoltó egylet legforróbb köszönetét.

Telefon es viläm-világítás- Nagy Kanizsán, a ma­
gas épületek tetőiről messze kilátszik a fölállított telefon­
hálózat, ami a városnak egész nagyvárosias tormát ad. 
Ezzel kapcsolatosan a lő utcán és Iskola-utcán to hű i- 
tották a villamos lámpákat is először csak ily szükebb 
területen próbaképpen. A próba minden bizony nyal jo 
fog sikerülni s igy Nagy-Kanizsa mihamarabb bee tog 
jutni (a gáz-korszakot átlépve) a villamos korszakba. A 
munkálatokat roppant nagy érdeklődéssel kíséri a közönség.

Adomány. A balatonfüredi kórház részére adakoz­
tak: dr. Navratil Imre 15 trtot, Csertán Károly 4 Irtot, 
Petrovich Ferenc 3 irtot, Mirth Antal, Beck Maria, 
Acsády Jenő, Horváth Miklósáé, Péter András, Mezey 
Ernő 1—1 Irtot, a balaton-íüredi színkörre Petrov íc í 
Ferenc 2 irtot, Mirth Antal, Beck Mária 1 1 htot.

A phylloxera terjedése megyénkben. Szomorú 
hirt közlünk olvasóinkkal, midőn tudatjuk, hogy a p iy 
luxéra megyénkben mindinkább terjeszti pusztításait. 
Legközelebb a muraközi felsővidék szőlőhegyeiben con- 
statáltatott a phylloxera jelenléte, i üss Antal tapo czm 
vincellériskolái igazgató phylloxera biztos \ rancaits 
Károly járási főszolgabíróval ugyanis tüzetesen meg víz» 
gálta a muraközi szőlőket s az egész vonalon úgy a 
phylloxera, mint a peronospora pusztításairól szomoiu 
meggyőződést szerzett. — Ugyanez alkalom ma a p >) ° 
xera biztos Alsó-Leudva szőlőiben is constatálta a p >)
loxera jelenlétét. _ „ . ,

Vető búza. 150 meter mázsa szálkás őszi, uza

tán János kustánszegi lakos ellen 99 írt 86 kr. tőke, 
ennek 1891. okt. bú s tói járó e 1 u kamatja, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 1050 írtra becsült szarvasmarhák, 
lovak, és gazdasági eszközükből álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek 
a helvszinén, vagyis Kustánszegen leendő eszközlésére 
1892. évi aug. ho 22 ik napjanak d. e. 10 or aj a határ­
időit I kitüzetik é.- aboz a venni szándékozok ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintettJugó- 
ságok ezen árverésen, az í^81. évi EN. t.-c. 101. xj*a 
értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is ela­
datni. fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. £ ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen, 1K)2. évi augusztus hó 5.
Nagy Sándor kir. bír. végrehajtó.

1 Mini toplista I
** Budapestről í
^ gyakorlatát Zal;i-Egvrsz<‘g(‘ll az ^

£ Arany Bárány szállodában ^
j f. ho 20-án megkezdette és szeptember <**
j ho 10-ig folytatni fogja. ^

Piomuiroz arany, arany-amalgam, ** 
** platina- es emaíiüan. ?

w z—li. 1 - ................ ...............,.......................1.Ab U<*, Készít léernyomatu cokäsio és száj-
padlás nélküli fogsorokat a legpontosabb
kivitelben.

^ Dr. Hdbacz bécsi és Bokafalvi íVlathe #
DoniOKOS budapesti udvari fogorvosok 
volt assistense. ^

$4: if

1935/kg. 92.

Zala-Egerszeg rend, tan. varos tanácsa áltál 
közhírré tétetik, hogy a városnál egy 240 írt 
évi fizetéssel és ruházatiul javadalmazott

rendőri állás öv$)J

jött üresedésbe — az ezen állast elnyerni óhaj­
tók erkölcsi maguk viseletűről szóló bizonyít- 
vány7nyal ellátott kérvényeikét

1892-ik m augusztus ho 29-iéig
a városi rendőr kapitányi hivatalnál annál mabb 
benyújtsák, mert a később érkezettek ligye- 
lembe nem vétetnek 5 — a nőtlen katona viselt 
eu*vének előnybe részesittetnek.

O J

Zala-Egerszegen, LŐJ2. augusztus 16.

Kovács károly sk.,
polgármester.

83lA kilós hectoliterenként, a zala-gogáníai vasúti a 0 
másra szállítva — a vevő zsákjaiban 100 kilonkint 
írtért kapható. Kinél, megtudható a kiadóhivatalban.

Palyazat. Egervár (Vasmegye, posta és vasúti a 0 
más) rk. iskolájánál önállóságra jutás folytán a »>ege 
tanítói állás megütesedett, melyre pályázat birdetteti v. 
Kötelessége az I. II. vegyes, valamint az ismétlő barom 
osztályt törvény szerint tanítani. Fizetése: butoiozo 
szoba, takarítás fűtéssel, 250 írt, az iskola pénztárából, 
ismétlőkért 25 írt mellékjövedelemre számíthat. Okleveles 
vagy képezdét végzettek aug. 28-ig az iskolasze x tez 
címezve pályázhatnak; az állomás szept. 4-én elfogta am 0.

Csíkos es kockás selyemszöveteket, Loui- 
sina, Foulard -Sürah- Taffeta, nemkülönben 
Merveilleus selymeket is méterenként 45 krtól 3 
frt 85 krig egyes öltönyökre, vagy egész végekben is, 
postabér- és vámmentesen szállít Heimeberg U. (cs. 
és k. udvari szállító) selyemgytíra Zürichben. Min­
ták postafordultával küldetnek. Svájcba címzett leve 
lekre 10 krajcáros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és Kiadótulajdonos:
UDYARDY IGNÁC.

220/tk. 1892. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 3378. számú végzése által 
Scheck Mihály halogyi lakos végrehajtató javára Kus-

•c.

:3üötiiáBBeeil

lír. POPP-féle I 

NŐVENíSLAP PAN
vegy elemez ve, s Európa számtalan gyógy >zei észeti 
és orvosi tekintélye által mint a bőrre nézve a
legmegbízhatóbb v-- legjobbnak <*iismei i <*, s 
mindennemű bor kitten; ellen s ki viiltkepen 
börvi/.kete, >ömör, kosz, a tej es szakáll 
korpa, íaydag, iábizzadás és var ellen mar 18 
éve a legnauvobb sikerrel alkalmazva. Aia o0 ki.

Di. POPP J. G.
Becs. i. Bognergasse No. 2.

Miután vgv ktue_■: !'« v \«.n át viseltem, mehr ellen 
-1 orvos gyógykezelt a nelkiü, hogy azt <• 1 \ o-zí' «ettem volna. 
annállogva menetieket a : n növvayszapvanában k. restem, 
mert az valóban jónak is bizonya , s en nem vagyok képes 
hálámat elegeudökepen kifejezni.

Egyenesen önhöz íóniulok. mert a gyógyszertárakból 
többféle fajtat kaptam, m«.-g pe.lig ép úgy csomagolva, mint 
az öné, de miinmz- e.ái.o ag< wi-ke-lem. hogy az mégis 
csak hamisítás, un vt • a k'.n -/ep. let szürke szap­
panomat csak öntől n inéi ■ '".ni.

Az idemellékelt ••ssz.og orej«;iv felkérem "T.t, szíves­
kedjék részemre az ■ i gyógyiiahisO' növi ny-zappa - 
nából küldeni. Mely tiszt"m: lei

Franz Emilia
l’rerau M rvaország.

Kaphatok : Zala-Egerszegen: Kasz'er Sándor ys 97. v' 
Unger Domokos»«.1 g’vógv.-z'-riáre.lian, Jan E••reue es l.osent- 
haŐL. kereskoiléseihio, : Keszthelyen : Braun C , S/vnt- 
(jrőt hon : Dotfv l’.o, ••.. Sümegen ; Stand« a szky L., Alsó* 
Lend van : Fuss T. gyógx t ar.ihar«. Úgy szinten Magyaror­
szág minden gv-'-gyszettárában, gyógviiiszer vs illatszer 
kereskedéseiben.



2560/tk. 892.

Pőt hirdetmény.W
A zala-egerszegi kir. trvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint a „Francia" pesti biz­
tosító intézet végrehajtatónak Stekuvics Mihály csacsi 
lakós végrehajtást szenvedő' elleni lü írt 7U kr. s jár. 
iránti végrehajtási ügyében 2025 92. sz. a. kibocsátott 
árverési hirdetményben a csácsi 120. sz. tjkvben Steko 
vies Mihály nevén álló f 430. hrsz. alatti ingatlanra 
2879 írt kikiáltási árban, Csács községben a községbiró 
házához 1892. évi szeptember ho !2. napjanak d. e. 
10 Orajára kitűzött árverés az 1881. LX. t.-c. 107. §-a 
alapján, a gazdák és iparosok általános hitelszövetkezete, 
illetve annak zalaegerszegi fióktelepe végrehajtató érde­
kében is 130 írt tőkekövetelése s járulékai kielégítése 
végett megtartatni fog.

Kelt Zala-Egerszegen, 1892. május hó 22.
A kir. trvszék mint telekkönyvi hatoság.

Hrahovszky kir. trvszéki biró.
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Hirdetmény.
Ezennel közzé tétetik, hogy a

boldogfai iskola építés
árlejtés utján fog kiadatni,

melyre a vállalkozni óhajtók meghi- 
vatnak.

Az árlejtés f. évi augusztus 25-en
d. U. 3 Órakor fog Boldogián a község­
biró házánál megtartatni.

Boldogfa, 1892. augusztus 15.

Hartl János Mester István
jegyző. biró.

<*

<*

329/1892. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó-leudvai kir. járasb.róság 4409/p. 92, számú végzésé 
által Novak Janos oellatinczi lakos végrehajtató javára 
Mák Julia, Leopold Nándor, és ueje ugyauottam lakú 
sok ellen 2Ö0 trt tőke, ennek 1892. julius hó 1-től járó 
0J/0 kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkaimaval biróilag ieíoglalt, és 382 titta 
becsült szobabeli bútorzatok, 4 db. sertés, ti db. bordó, 
egy kaucaló, egy heréit ló és egy kocsiból álló ingósá- 
sagok nyilváuos árverés utján leendő eladatas elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis liellatinczou a lent 
nevezettek lakánál leendő eszközlesére 1892-lk 6vl szept. 
ho I so napjanak U. e. tü oraja határidőül kitüzetik és 
aboz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ai\elé­
sen, az 1881. évi LX. t.-e. 107. §a értelmében, a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatui lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ábau megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lend váll 1892. évi augusztus hó Iti.
Vresits Elek kir. bírósági végrehajtó.
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Házéi adás.
A Fvhérkép utca elején egy 
karban levő

üet ház "Wl
szabad kézből eladó.

Ugyanezen házban egy Öt szo­
bából és mellékhelyiségből
álló lakás bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadó- 
hivatal.
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33876 
II. b. 832.

A zalamegyei kir. pénzügy­
igazgatóságtól.

Pályázat.
Zalavármegye területén az 1883. évi ^ 

XLIV. t.-c. 81. §-a értelmében kimon- k^ 
dott felelősség folytán az

ít'X'Z*

eil I 1 util 1 f I Feltalálása és SargSr? Eiyconn mrnmy y OO használatban van U
Felsvgc a királynénál s a legfelsőbb uralkodó ház több tagjánál, 
valamint más külföldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva van : báró 
Liebig taná- Hebra tanár, Zeissl s Scherzet* udvari tanácsos 
stb. aital. továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister 
goth i udvari fogorvos részéiől s többektől.
fdlvnorin cvnnnon kapható papirbai , dobozban, deszka- 
VAiy AvClIll oAapptlU csomagban vagy daraoonkint.

Méz-Glycerin szappan doboZokban. 
Folyékony-Glycerin szappan üvegekben. 

Toillete-carból-glycerin szappan. 
Encalyptus-glycerin szappan.
Gl\ LOblaStOl (hajnövesztést előmozdító szer.)

China-glycerin-kenőcs. — Glycerin 
crém. — Toillette glycerin stb. stb.

egészségügyi hatóságilag megvizsgált
IldlUIIIIVII Clycerin-íog erem,
Sarg F. A. fia és társa es. és kir. udvari szállítók Béesben

278/tk. 92. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. védrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az, 
alsó-léndva i kir. járásidról tg 679 92. számú , wg/.v- - 
által Horvath Mark felső bisztriczei lakos végrehajta­
tó javára Pollak József bel lati nézi lakos ellen 19 trt 
50 kr. tőke, úgy járulékai erejéig elrendelt kudégítoi 
végrehajtás alkalmával biróilag feliilfoglalt és 370 írtra 
becsült egy tollas kocsi, <‘gy 6 éves kanca ló és szoba 
beli bútorokból álló ingóságok nyilvános áiveica uij- 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hehszínen, vag\ s
Bellatinczou alperes lakásán leendő eszközlésére 1892 
évi augusztus ho 29. napjäna« d. e. 10 oraja hutai 
időül kitüzetik és aboz a venni szándékozók ezem , 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. .97. ij a
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is ela 
datni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az Is*!. évi 
LX. t. e. 108. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván 1*92 ik évi augusztus 14.
Zakó Dániel

kir. bir. végrehajtó.

Itakrár Zala-Egerszegeu : Kasz.er Sándor és özv 
Domokosné gyógyszertáraiban.

Unger

23ti8/tk. 892.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. trvszék mint tlkköuyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Merei iQlláC bejegyzett keres­
kedő keszthelyi lakós végrehaj taténak Csontos Karoly 
nyug. áldozár veszprémi lakós végrehajtást szenvedő 
elleni 00 írt 10 kr. tőkekövetelés és járulékai iráuti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. trvszék terü­
letén lévő, Zala Lgerszegen fekvő, a zala-egerszegi 1508. 
sztjkvbeu y 1 sor alatt felvett 390. hrsz. alatti ingat­
lannak Csontos Károly nevén álló ■/4 ed részére az árve 
rést 002 Írt 75 krban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a teimebb megjelölt ingatlan 
az 1892. évi szept. ho i9. napj-tn d. e. iti orakor Zala- 
Lgerszegen a kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság 
hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni tog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át, vagyis 00 tort 28 krt készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-eikk 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi nuvembei 
hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 188*. LX. t.-eikk i70. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű ehsmei vényt átszolgaltatui.

Zala-Lgerszegen, 1892. évi május hó 12 én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky kir. tszéki biró.
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legtisztább alkali
iSYBli/'ílYÍ %

legjobb asztali es hűsítő ital.
ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor es hóivá.

I betegségekben,
Prospectusok kaphatók minden elárusító 

helyen, valamint a
Radeini ftirdöigazgatoságto! (Stájer 

Raktár: Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöescs.
kereskedésében.

Aranyérmek, díszoklevél és díszkereszt.

a fent hivatott t.-c. 83. §-a 2. pontja 0V 
értelmében a m. kir. állami végrehajtók ^ 
közvetlen vezetése és felügyelele alatt 
ideiglenes minőségben 2 írttól 3 fitig 
terjedhető napidíj és szabályszerű iu/ai- tTT* 
illetmény nyel több adóvégrehajtó lévén 
alkalmazandó, felhivatnak mindazok, akik 
ezen foglalkozásra alkalmaztatni kivan- ^ 
nak. hogy eddigi foglalkozásaiktól, szak- 
képzettségükről és erkölcsi magavisele- ^ 
tűkről szóló bizonyítványokkal felszerelt ^ 
folyamodványaikat a jelen hirdetmény ^ 
megjelenésétől számított 20 nap alatt alól- 
irt m. kir. pénzügyigazgatóságnál nyújt- ^
sák be. *X7

Z.-Egerszegen, 1892. aug. 19. ^

m. kir. péuzüg)igazgató helyettes. ^

X 1 
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orvosi tekintélyek által ajánlva telette kellemesen es jól ízlik, 
minőség tekintetében bármelyik francia gyártmanynyal versenyez­

het. ára pedig sakkal olcsóbb.

Különlegesség a * * * eognak.
mely mindenütt ka; ható.

Cognacunk idegen anyagok hozzá vegyítése nélkül francia mod
szerint tiszta borból készül s ezért kitűnő óvószer

kolera
és más járványos betegségek ellen.

Központi iroda:
Budapesten VI. kér. ktilsö-váczi u. 23.

55-
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Lipcse, Bordeaux, Paris, Nizza és Berlin. » r 
m.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen.


